
 

8. Mangan (II) oksit (MnO) bileşiği oluşurken her 5,5 g man- 

gan ile 1,6 g oksijen birleşmektedir. 

J2.   CO  bileşiği  oluşturulur- arbon kûtlesi (g) 

ken birleşen karbon ve 

1 . John Dalton, 

1. Katlı Oranlar 

5. Kütlesi m gram olan HOO bileşiğinde n gram oksijen bu- 

lunmaktadır. 

11 er gram mangan ve oksijeni bulunan bir kimyacı 

en fazla l‹aç gram MnO elde edeblir? 

oksijen kütleleri yandaki 

grafikte verilmiştir. 
4,5 

ll. Sabit Oranlar Buna göre, Buna göre, 21 gram kar-    

III. Kütlenin Korunumu 

kanunlarından hangilerini ortaya ltoymuştur? 

I. Bileşikteki hidrojen kütlesi (m — n) gramdır. 

n 
II. Bileşikteki oksijenin kütlece yüzdesi —.100 

 

 

 
dür. 

A) 11,6 B) 11,9 C) 12,6 D) 13,8 E) 14,2 bonun tamamı havadaki 

ol‹sijenle yaklldığında 

kaç gram CO2 bileşiği 
oluşur? 

8 12 Oksijen 
kûtlesi (g) 

A) Yalnız I  
D) ll ve III 

B) Yalnız ll 

E) I, ll ve III 

C) I ve ll 
ppp Hidrojen kütlesi _ m —n g 

Oksijen kütlesi “ n 

eşitlil‹lerinden hangisi doğrudur? 

 

 
9. 8 g oksijen gazı ile 1 g hidrojen gazının tamamı tükene- 

cek şekilde tepkimeye girdiğinde su oluşur. 

 
A) 28,0 B) 38,5 C) 44,2 D) 66,8 E) 77,0 

 
 
 

2.  şağıdakilerden hangisi Proust’un çalışmaları sonu- 

cu ortaya koyduğu kanunu ifade eder? 

A) Yalnız I 
 

 
D) ll ve III 

B) Yalnız II 

E) I, II ve III 

C) I ve III Buna göre, 4 g hidrojen ile kaç gram oksijen tepl‹ime- 

ye girerel‹ su oluşur? 

 
A) 6 B) 8 C) 16 D) 24 E) 32 

 

 
13. Aşağıda verilen bilim insanlarından hangisi element- 

lerin de bileşikler gibi moleküler yapıda bulunabile- 

ceğini göstermiştir? 

A) Atomlar parçalanamaz. 

B) İki element birden fazla farklı bileşik oluşturabilir. 

C) Elementler ancak belirli kütle oranlarında bir araya 

gelerek bileşikleri oluştururlar. 
 

, 0) Gaz maddelerin aynı basınç ve sıcaklıkta eşit hacim- 

Yerinde eşit sayıda molekül bulunur. 

E) Kimyasal tepkimeler sonucunda toplam kütle her za- 

man korunur. 

 
 
 

6. 14 g demir (Fe) yeteri kadar kükürt (S) ile tepkimeye gir- 

diğinde 22 g demir (II) sülfür (FeS) bileşiği oluşmaktadır. 

33 g FeS elde etmel‹ için l‹aç gram kükürt l‹ullanılma- 

lıdır? 

 
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 162 

 
 
 

 
70. Bazı bilimsel kanunlar onları ortaya koyan bilim insanla- 

rının adıyla anılır. 

Buna göre, “Sabit sıcal‹lık ve basınçta gazların eşit 

hacimlerinde eşit sayıda molel‹üI vardır.” şeklinde ifa- 

de edilen kanun aşağıdaki hangi bilim insanın adlyla 

anılır? 

 
A) Dalton B) Avogadro C) Proust 

D) Lavoisier E) Gay — Lussac 

 
 
 
 

14. SO3 bileşiğindekî kükürt z Oksijenin kûtlesi (g) 

ve oksijen kütlelerini gös-  12  / 

teren grafik yanda veril- 

A) Lavoisier 

D) Dalton 

B) Avogadro 

E) Democritus 

C) Aristo 
miştir.  

6   - - - , 

3. SO3 bileşiğinde kütlece %40 kükürt bulunmaktadır.      İki  farklı  C—N (karbon — Karbon kûtlesi (g) Buna göre, 16 g SO   bi-    

Buna göre, SO biIeşiğindel‹i kül‹ürt ve oksijen atom- 

l£lrının l‹ütIece 
FI2 S r£lnı kaçtır? 

azot) bileşiği örneği için 

yandaki grafik verilmiştir. 

C-N bileşik örnel‹Ieri ara- 

 
24 ----------------- O İkinci örnek 

leşiği elde edebilmek 

için kaç gram oksijen 

harcanmalldır? 

4 8 Kûkûrdûn 
kûtlesi (g) 

sındaki l‹ütle oranı, - - - 
, 

. Birinci ! 
örnek , 1 1 . AI 0 3 bileşiğininin  kütlesi AI,Oş   kütlesi (g) 

A) 3,6 B) 4,8 C) 7,2 D) 9,6 E) 12,4 

A) 3 B)  3 C)  2 D)  4 E) 
2 4 3 3 6 

Birinci örnek 1 

 

 
 

Y 28  Azot 
kûtlesi (g) 

ve bileşikteki alüminyum g4 

kütlesi grafiği yanda veril- 

miştir. 

 
 
 

 
4. XY bileşiğin kütlece % 50 si X tir. 

 

Buna göre, XY bileşiğindel‹i Y nin l‹ütlece yüzdesi 

kaçtır? 

şeklinde olduğuna göre, x ve y nin değerleri aşağıda- 

l‹ilerden hangisinde doğru olaral‹ verilmiştir? 

 

A) 8 g 

B) 6 7 

C) 16 21 

Buna göre, AI O bileşi- 

ğinde 
fTl O oranı l‹açtır? 

AI 

17 - - - 

8 16  Alûminyum 
kûtlesi (g) 

 
15. 3,2 g kükürt (S) ile 4,8 g oksijen (0) birleşerek SO3 bile- 

şiğini oluşturmaktadır. 

Bir kaba 9,6 şar gram kükürt ve oksijen konaralt SO 

oluşması sağlandığında hangi maddeden kaç gram 

artar? 

A) *ş B) 
9 

8 
C) D)  

5
 

2 4 
E) 

8
 

9 

A) 3,2 g kükürt B) 1,4 g oksijen C) 1,8 g kükürt 

D) 6,4 g kükürt E) 3,2 g oksijen 
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 D) 12 14 

A) 75 B) 60 C) 45 D) 25 E) 15 E) 6 8 

 



 


